

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(邵阳市 第八批 2024年5月17日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3H N202 40516 0046	新邵县迎光乡集中村红砖厂离居民区过近,扬尘污染严重,导致周边土地无法种植。曾向邵阳市生态环境局新邵分局反映过,但无法解决。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“离居民区过近,导致周边土地无法耕种”不属实。经现场核实,该企业生产废气经收集处理达标后通过烟筒外排,厂界与最近居民区距离为110米左右,超过80米的大气防护距离。周边距离最近的约1公顷水田已翻耕,约1公顷旱土种植了玉米等农作物,没有发现影响农作物耕种的现象。 2.“扬尘污染严重”问题基本属实。 3.“曾向邵阳市生态环境局新邵分局反映过,但无法解决”问题属实。	部分属实	加强日常管理,做好群众解释工作。	处理情况: 1.新邵县集中环保砖厂自2023年11月起一直停产至今,2023年12月因暴雪积压导致部分原料棚垮塌受损,因停产未及时进行修复。邵阳市生态环境局新邵分局现场检查发现该企业存在原料棚和破碎车间围挡、喷淋降尘措施不完善的问题,可能造成扬尘污染。 2.经查阅12345热线,2024年4月5日,曾对该砖厂的投诉,邵阳市生态环境局新邵分局到现场进行了调查处理,并将相关处置情况于4月11日在12345热线平台进行了回复。 整改情况: 邵阳市生态环境局新邵分局对新邵县集中环保砖厂下达了《责令改正违法行为决定书》,要求企业完善原料棚和破碎车间围挡及喷淋降尘措施。加强对新邵县集中环保砖厂的日常监管,督促企业做到污染物达标排放,按要求立行立改。	未办结	无
2	D3H N202 40516 0028	新宁县马头桥镇白云村金马矿业开采地位于村子上方三四百米,污染生活和生产用水。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题不属实。 生活用水问题:金马矿业矿区所在地新宁县白云村11、12、13、15组共99户490人,其中11、12、13组属马头桥镇跃进水厂供水范围,一直由跃进水厂向村民供水,15组从附近东塘村水厂铺设1880米管道引水,全部接入入户,目前11、12、13、15组村民全部解决了自来水供水,水源安全可靠。新宁县疾病预防控制中心于2024年4月16日对马头桥镇跃进水厂和东塘水厂共用的水源水进行水质监测,检测结果符合《地表水环境质量标准》;于4月26日对马头桥镇跃进水厂和东塘水厂的出厂水、末梢水进行了水质监测,检测结果均符合《生活饮用水卫生标准》。 生产用水问题:经实地走访调查,金马矿业矿区内有灌溉功能的山塘共三口,其中最上方一口山塘现征用为矿区废水收集池,暂不用于灌溉,其余两口山塘(王家上塘、王家下塘)总蓄水量约2.8万m ³ ,目前蓄水量充足,能满足矿区内下游农田生产灌溉所需用水。邵阳市生态环境局新邵分局委托湖南新安检测技术有限公司于2024年5月15日对两口山塘(王家上塘、王家下塘)水质进行采样,检测结果符合《农田灌溉水质标准》,不影响农田灌溉。目前,金马矿业即将实施闭库,已委托湖南五州环保科技有限公司对征用山塘内现存废水进行处理,处理达标后外排。	不属实	切实加强生态环境管理,杜绝破坏生态环境事件发生。	处理情况:无 整改情况:无	已办结	无
3	X3H N202 40516 0038	仁海科技工业园污水处理不集中,锅炉房的废水流出,导致鱼塘鱼类死亡,农民庄稼无收成,工业噪声和排放的废气扰民。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“仁海科技工业园污水处理不集中,锅炉房的废水流出”问题不属实。经调查核实,湖南仁海科技材料发展有限公司的锅炉废水为循环水,经沉淀池收集后循环使用,沉淀池内未发现排放口,厂区周边也未发现废水排放痕迹。 2.“导致鱼塘鱼类死亡,农民庄稼无收成”问题不属实。经实地核实,厂周边的田地均为荒地,杂草丛生,没有发现草木枯死的现象;厂区最近的鱼塘距离约为150米,未发现死鱼的现象;该公司所在村委会出具了书面证明,该公司未造成周边农民庄稼无收成,鱼塘鱼类死亡的情况。 3.“工业噪声和排放的废气扰民”问题部分属实。经调查核实,该公司窑炉废气通过“布袋除尘+低温(SCR)脱硝”后通过45米高的烟囱排放,废气排放口安装了在线监控设施,查看在线数据均未超标。邵阳市生态环境局新邵分局委托湖南西南检验检测有限公司于2024年5月19日至20日对该公司废气及噪声进行采样检测,检测结果表明该公司外排废气均达标,仅东面厂界夜间噪声超标,东面厂界外无居民。	部分属实	督促企业正常运行污染防治设施,做到外排污染物达标排放,加强对湖南仁海科技材料发展有限公司的日常监管。	处理情况: 2024年5月22日,邵阳市生态环境局新邵分局对湖南仁海科技材料发展有限公司东面噪声超标问题下达了《责令改正违法行为决定书》,并立案调查。 整改情况: 2024年5月23日,湖南仁海科技材料发展有限公司对风机进行了封闭,已改正到位。	已办结	无
4	X3H N202 40516 0044	新邵县巨口鸿程采石场以租代征,强行占用石井村村民林地,非法开采,损坏国家生态公益林十余公顷,非法占用1.2公顷基本农田堆砂作业,给基本农田、国家生态公益林造成无法修复的严重后果。2021年中央环保督察时已发现其非法采矿要求其停工,但如今又继续非法采矿,村民质疑其有“保护伞”。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。 1.“以租代征,强行占用石井村村民林地”不属实。2013年9月16日,巨口鸿程采石场与巨口铺镇原石板桥村(现石井村)签订了土地租赁协议,将该村石门岭地段的集体山地租给唐亮开采石场,租赁期为50年。2021年湖南省高级人民法院民事裁定书裁定协议合法有效,并将租赁年限由合同期限50年依法变更为20年(租赁期限至2033年9月30日)。 2.“非法开采”问题属实。 3.“损坏国家生态公益林十余公顷”问题部分属实。经调查,该企业曾经损坏生态公益林0.66公顷属实。在2014年至2019年开办过程中,共三次查实违法占用公益林共计0.66公顷,均在2022年11月前通过复绿或补办手续方式整改到位,2022年11月后未发现新增损坏生态公益林。 4.“非法占用1.2公顷基本农田堆砂作业,给基本农田、国家生态公益林造成无法修复的严重后果”问题不属实。经查询历年基本农田数据库,巨口鸿程采石场堆料场和加工区域均未占用基本农田。 5.“2021年中央环保督察时已发现其非法采矿要求其停工,但如今又继续非法采矿,村民质疑其有“保护伞””问题不属实。巨口铺镇人民政府成立了专门的工作小组,对群众关心的问题加强沟通,向群众做好解释工作,既保证群众基本利益和合理诉求,又保证良好的营商环境,不存在村民质疑其有“保护伞”问题。	部分属实	加强和群众的沟通,消除群众的误解。	处理情况: 1.巨口鸿程采石场在2021年前存在超深越界开采、非法占地、损坏林地现象,新邵县自然资源局、县林业局均进行了处罚,采石场停止了违法行为,植被已全部恢复。 2.该采石场在2014年至2019年开办过程中,经查实三次违法占用公益林共计0.66公顷,均在2022年11月前通过复绿或补办手续方式整改到位。 整改情况: 1.新邵县自然资源局先后三次对巨口鸿程采石场越界开采的行为进行了立案查处,二次对该采石场非法占地的违法行为进行了处罚。 2.新邵县林业局和森林公安先后六次对该采石场违法占用林地的违法行为进行了查处。	已办结	无
5	D3H N202 40516 0041	邵东市解放路29号老县政府大院院内种菜养鸡,垃圾成堆,臭气熏天,屎尿横流,垃圾房变成养鸡场和杂物间。诉求:不要在院内种菜,腾空垃圾房。	邵阳市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题基本属实。 1.“老县政府大院院内种菜,垃圾房变成杂物间”问题属实。 2.“院内养鸡,垃圾成堆,臭气熏天,屎尿横流,垃圾房变成养鸡场”问题不属实。经现场调查核实,院内未发现有养鸡现象,也没有垃圾成堆、臭气熏天和屎尿横流的情况。	基本属实	立行立改,铲除院内种植蔬菜,腾空垃圾房。	处理情况: 1.邵东市城市管理和综合执法局、两市塘街道办事处动员老县政府大院居民对种植的蔬菜进行铲除,并对土块进行平整。 2.邵东市两市塘街道办事处负责组织对垃圾房内外的杂物进行清运,安排专人负责维护,在垃圾房门口安装围挡,竖立警示牌。 整改情况: 1.2024年5月18日,种植的蔬菜已铲除,种植土块已平整,现已整改到位。 2.垃圾房杂物已清运,垃圾房门口安装了围挡,竖立了警示牌,已安排专人负责维护,现已整改到位。	已办结	无

关心关爱劳模 弘扬劳模精神

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 张洁) 5月23日,市人大常委会副主任、市总工会主席罗玉梅先后到中国电信股份有限公司邵阳分公司、邵阳市脑科医院、邵阳友阿国际广场、湖南湘中制药有限公司,走访慰问劳模工匠。

在中国电信股份有限公司邵阳分公司,罗玉梅走访了省百万职工重点建设项目劳动竞赛优秀个人廖阳华、市五一劳动奖章获得者刘鑫,详细了解他们的工作和生活情况,希望他们继续立足岗位,刻苦钻研,为加快发展新质生产力作出贡献。在市脑科医院,罗玉梅与该院精神科护士长、全国五一劳动奖章

获得者曾韵华亲切交谈,勉励她充分发挥“传帮带”作用,做好示范引领工作,在自己的岗位上再创佳绩。

在邵阳友阿国际广场和湖南湘中制药有限公司,罗玉梅走访慰问了省五一劳动奖章获得者陶超、市劳动模范曾顺和“宝庆工匠”陈瑞。她指出,邵阳的每一步发展,都离不开劳模及广大劳动者的辛勤付出。各级工会不仅要关心关爱劳模,也要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,宣传劳模工匠先进事迹,引导激励广大职工向劳模工匠学习。同时,希望广大劳模工匠能够充分发挥示范引领作用,攻克技术难题,为邵阳经济社会高质量发展贡献力量。

积极构建生育友好型社会

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 杨海龙 杨仁 陈卫国) 今年5月29日是中国计划生育协会成立44周年纪念日,也是该协会第26个“会员活动日”。5月23日,我市在西苑公园举办以“生育关怀——暖心相伴、好孕相伴,共建生育友好型社会”为主题的集中宣传服务活动。副市长晏丽君出席。

此次活动由市计划生育协会主办,大祥、双清、北塔区计划生育协会协办。举办此次活动,旨在倡导新型婚育文化,助力构建生育支持政策体系,促进我市人口高质量发展。

活动中,市卫健委主要负责人宣读了《新时代婚育文化建设倡议书》;现场开展了义诊、健康咨询和计生保险、托育服务宣传等活动,围绕生育友好、家庭健康促进、新型婚育文化等内容向市民广泛宣传相关知识,引导群众正确认识我国优化生育政策的重大意义。

晏丽君要求,全市各级计生协会要进一步发挥优势,担当作为。要做实宣传倡导,生育关怀和民生项目,奋力推动计生协工作迈上新台阶,开创计生协改革的新局面,为促进全市卫生健康事业高质量发展、全面建设现代化邵阳作出新的更大贡献。

禁毒知识大比拼 全民共筑防毒网

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 邓珍珠) 为进一步推动禁毒宣传教育工作走深走实,切实增强人民群众禁毒理念和防毒意识,积极营造远离毒品、健康向上的禁毒氛围,5月22日下午,邵阳市第一届“我是答题王”禁毒知识竞赛成功举行。副市长、市公安局局长李长跃出席。

本次竞赛以“健康人生、绿色无毒”为主题,分为团体赛和个人赛两个环节。竞赛内容包括我国禁毒方针政策、毒品防范技能、戒毒康复工作等。从各县市区专场赛选拔出来的12支

队伍,以及初中组、高中(职高)组、大学组、公职人员组、群众组5组个人代表队,通过必答、抢答和风险挑战进行激烈角逐,为现场观众带来了一场禁毒知识的“头脑风暴”。

通过现场激烈的比拼,最终,洞口县代表队获得团体一等奖,隆回县、邵阳县代表队获得团体二等奖,北塔区、绥宁县、新邵县代表队获得团体三等奖;谭思童等5人获得最佳选手奖。



贯通协同 凝聚监督合力

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘恋) 根据市委深化“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项整治活动实施方案的要求,5月23日,市政协召开“三种监督两个贯通”专题座谈会,协商构建政协民主监督与纪委监委专责监督、巡察监督、法律监督的有效衔接和高效转化,推动“三种监督两个贯通”工作不断取得新成效,共同推动邵阳经济社会持续健康发展。

会议指出,要提高站位,以改善民生为出发点,结合邵阳实际,完善贯通协调机制,实现政协民主监督与纪委监委专责监督、巡察监督、法律监督贯通融合;要强化协调协作,在发挥各自监督职能优势上实现互补互促,构建协同高效的监督体系,实现同向

发力同频共振各负其责;要注重实效,着力推进政协协商成果转化运用,提案和微建议及社情民意办理落实监督与纪委监委专责监督、巡察监督、法律监督的有效衔接和高效转化,推动“三种监督两个贯通”工作不断取得新成效,共同推动邵阳经济社会持续健康发展。

据悉,为健全完善监督体系,根据安排,市政协将与市纪委监委、市人民检察院、市巡察办建立贯通协调机制,通过资源共享、信息互通、协作联动,推动政协民主监督与纪委监委专责监督、巡察监督、法律监督贯通融合,实现各类监督优势互补,提升整体监督效能。

明方向 立规矩 正风气 强免疫

深耕主责主业 提高履职能力

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 王荣) 5月22日上午,市中级人民法院召开2024年法官履职评议工作动员会议。市中级人民法院党组书记、院长曾鼎新出席并作动员讲话。

会议宣读了法官履职评议工作实施方案,宣布了“两官”履职评议领导小组名单和12名评议对象名单,回顾总结了前两年“两官”履职评议工作实践,提出了评议方案改进意见,并对2024年度法官履职评议工作提出了要求。

曾鼎新要求,要提高政治站位,牢固树立监督就是爱护、监督就是支持、监督就是指导的理念,切实增强做好配合履职评议工作的政治自觉、思想自

觉、行动自觉;要深耕主责主业,把“抓前端、治未病”、双赢多赢共赢、案结事了政通人和等能动司法理念贯穿审判工作全过程,以“如我在诉”的意识办好关系民心向背的每一件“小案”,善于从政治上、精于从法治上办;要加强组织保障,压实工作责任,全力支持配合,实事求是反映履职情况,真诚接受评议,扎实完成履职评议各阶段任务,确保评议工作按时保质圆满完成;要狠抓整改提升,对评议反映出来的问题、征求到的意见建议,不回避、不遮掩、不推脱,立行立改,举一反三,以点带面,同题共答,全面提高履职能力,推动法院工作不断向好。